

# 美7月通脹稍降 市場料聯儲放慢加息

美國勞工部昨日公布，7月份消費者物價指數(CPI)按年升8.5%，從6月份的9.1%高位稍為回落，亦低於市場預期的8.7%，主要是由於汽油價格下跌。雖然7月通脹仍然處於接近40年高位，但市場似乎仍然傾向相信聯儲局會因此減慢加息幅度，聯邦基金利率期貨市場最新數據顯示，交易員預期聯儲局9月議息有62.5%機會

只加息半厘，加0.75厘的機會只有37.5%。

## 核心CPI持平仍勝預期

扣除食品和能源價格升幅的核心CPI按年增5.9%，與6月持平，低於市場預期的6.1%。單月物價升幅也低於市場預期。經季節調整7月按年CPI持平，燃料、機票、二手車及服飾等

物價下跌，抵消租金和食品價格上漲。核心物價按月增0.3%，為3月以來最小升幅。

美國汽油價格在6月升至歷史高點後持續回落，根據美國汽車協會(AAA)公布，昨日全美汽油平均售價為每加侖4.01美元，比6月中高點低了1美元，但仍高於去年同期價格。根據勞工部數據，7月能源價格因

汽油、天然氣降價而按月減少4.6%，其中汽油價格下跌7.7%，扭轉6月大升11.2%的走勢。

對白宮與聯儲局而言，這次數據是通脹接連創高、國內生產總值(GDP)連續兩季萎縮後的好消息。但核心CPI顯示物價壓力仍在，加上國際油價起伏不定，分析認為官員無法掉以輕心。

◆綜合報道



◆ 美國7月份消費者物價指數按年升8.5%，低於市場預期的8.7%。

網上圖片

# 誇大資產案民事調查近尾聲 刑事調查仍在進行

# 別墅被搜後又遭問話 特朗普危機不斷

◆ 特朗普現時面臨多宗法律挑戰。

美聯社



美國前總統特朗普的私人別墅海湖莊園日前被聯邦調查局(FBI)搜查，被特朗普形容為「政治迫害」，他更借機推出競選廣告呼籲支持者捐款。不過特朗普面對的法律挑戰絕對不止一宗，紐約州總檢察長辦公室昨日就針對特朗普集團財務操作的民事調查，對特朗普進行首次閉門問話，被視為是這項已進行長達3年的調查的轉捩點。不過特朗普在會面後表示，自己拒絕回答任何問題。

特朗普昨日前往紐約州總檢察長詹樂霞的辦公室，接受宣誓問話，他離開後發聲明，表示自己行使憲法權利拒絕回答所有問題，「當你的家庭、你的公司以及你身邊所有人，都遭到毫無根據、出於政治動機的獵巫行動針對，你便別無選擇。」他又說，FBI搜查海湖莊園令他更相信自己受到政治迫害。

這宗調查始於2019年3月，詹樂霞辦公室深入分析過特朗普集團的財務文件後，認為特朗普本人及集團蓄意誇大了名下酒店、高爾夫球場及其他資產的價值。今年初詹樂霞向法庭提交文件，指特朗普集團商業行為存在「欺詐或誤導」，要求對特朗普及他兩名成年子女問話，確定責任歸屬。此前特朗普的女兒伊萬卡和兒子小特朗普已經接受問話，特朗普接受問話亦意味調查已經進入尾聲。

由於詹樂霞的調查屬於民事性質，因此她不可以對特朗普作出刑事檢控。然而由於曼哈頓地方檢察官亦正分別就同一宗案進行刑事調查，特朗普仍然有機會被起訴。

## 海湖莊園12箱文件被帶走

至於海湖莊園被搜方面，美國傳媒前日公開更多搜查細節，指出FBI的搜查長達10小時，並從上鎖地下室帶走12箱材料。特朗普的律師博布證實，搜查與特朗普2021年1

◆綜合報道



在紐約特朗普大樓外，有示威者要求將特朗普定罪。

美聯社

# 阻國會取稅務紀錄 特朗普上訴失敗

美國哥倫比亞特區聯邦巡迴上訴法院前日裁定，國會眾議院籌款委員會可獲取前總統特朗普的稅務紀錄。

上訴法院3位法官以3票贊成、0票反對的結果，裁定眾議院籌款委員會有權從財政部，獲取特朗普從2015年到2020年的稅務紀錄。該裁決與去年12月哥倫比亞特區聯邦地方法院裁決一致。

## 法官：未違三權分立

3位法官指出，按照法律規定，眾議院

籌款委員會有權從財政部獲取任何個人的稅務紀錄。委員會的請求是「合理的」，未違反三權分立原則。特朗普律師團隊認為，該法律違反憲法，侵犯個人隱私權，並且可能違反三權分立原則。接下來，特朗普團隊還將可以向聯邦最高法院上訴。

眾議院籌款委員會主席尼爾表示，「經過耐心等待，終於得到了這個期待已久的結果，法律站在了我們的一邊。」尼爾還表示，在獲得特朗普稅務紀錄後，將展開對國稅局總統審計項目的監察。

◆綜合報道

# 白宮稱拜登事前不知FBI搜查

美國聯邦調查局(FBI)搜查前總統特朗普在佛羅里達的海湖莊園，白宮發言人讓-皮埃爾前日表示，現任總統拜登事前沒有收到相關簡報，強調司法部門正在對此進行獨立調查，白宮不會對正在進行的調查發表評論。然而特朗普

表示，對於「突襲搜查」海湖莊園一事，拜登實際知情。

《紐約郵報》報道，特朗普的「拯救美國政治行動委員會」前日向支持者發出郵件稱：「像這樣的事情以前從未發生在美國總統身上，重要的

是，你要知道，被侵犯的不只是我的家，它是我從2015年走下(特朗普大廈)金色扶梯的那個標誌性時刻(宣布競選)開始，每一個我為之奮鬥的愛國美國人的家。」

◆綜合報道

波蘭批歐盟「帝國主義」  
不滿德法「寡頭政治」

波蘭總理莫拉維茨基昨日投書德國《世界報》，痛批歐盟正在實行事實上的「寡頭政治」，內部正面臨帝國主義威脅。他認為，歐盟話權掌握在德國和法國等大國手中，其他較小成員國的聲音正被忽視。

## 實行「形式上民主」

在題為《民主嗎？歐盟政治實際上是一個寡頭政治》的文章中，莫拉維茨基開門見山，稱俄烏衝突暴露出歐洲掩蓋已久的真相，許多歐洲領導人「正被(俄羅斯總統)普京所引誘」。莫拉維茨基認為，歐洲之所以淪落到如此境地，根源在於歐盟忽視小國的意見、拒絕傾聽真理的聲音。他說，這個真理的聲音「一直來自波蘭，在與俄關係上，波蘭比其他國家更有經驗」。

「政治實踐表明，德國和法國的聲音(在歐盟)最重要」，莫拉維茨基

直指大國掌握歐盟的實際權力，歐盟正在實行「形式上的民主和事實上的寡頭政治」。他補充說，更糟糕的是，強者會犯錯誤，但無法接受外界的批評。

莫拉維茨基隨後將矛頭對向了德國，批評德國在俄烏衝突後的對俄政策過於滯後、軟弱。他舉例說：如果整個歐洲都聽從德國的意見，那麼「北溪一號」和「北溪二號」天然氣管道將繼續運行，歐洲對俄能源依賴將不可逆轉；如果整個歐洲都以與德國相同的規模和速度向烏克蘭運送武器，戰爭早就結束了——以俄羅斯的絕對勝利而告終；如果德國在2021年6月關於舉行「歐盟—俄羅斯」峰會的提議被採納，那麼歐盟現在不會採取任何實際行動來幫助烏克蘭。

莫拉維茨基說，在俄烏衝突背景下，歐盟處於一個歷史轉折點，現在面臨兩個任務：一是打敗「俄羅斯

主義」；二是戰勝歐盟內部的帝國主義威脅。「我們必須有勇氣承認，面對新冠疫情危機和持續不斷的戰爭，歐盟並沒有發揮應有的作用。」他最後呼籲歐盟需要進行深刻的改革，將共同利益和平等重新置於歐盟原則的首位。合作的基礎必須始終是達成共識，而不是以強者為主。

◆綜合報道



◆ 波蘭總理莫拉維茨基批評歐盟正在實行「寡頭政治」。

網上圖片

# 美穆斯林連環兇案

## 遜尼派疑兇傳不滿女兒嫁什葉派

美國新墨西哥州最大城市阿爾伯克基近期接連有4名穆斯林被槍殺，引起全美和國際關注。

當地警方前日宣布拘捕一名疑兇，並已落案起訴兩宗謀殺罪，相信他與4宗案件都有關。《紐約時報》引述當地穆斯林領袖表示，疑兇本身是遜尼派穆斯林，懷疑是不滿女兒嫁給什葉派穆斯林，因而行兇。



他5年前由阿富汗移居美國，是阿爾伯克基居民，警方同時扣留他所駕的涉案車輛。被問到疑兇是否因為不滿女兒嫁給什葉派而行兇時，警方拒絕回應，僅表示仍需要進一步調查去確認動機。

過去9個月內，阿爾伯克基先後有4名穆斯林遭槍殺，其中3宗發生在過去兩星期，令當地穆斯林社區居民感到恐慌。4名死者當中3人來自巴基斯坦，1人來自阿富汗，彼此之間互相認識。警方表示是根據線報，鎖定疑兇的車並將他拘捕，事後在他的家中搜出與案發現場殼彈殼合的手槍，並發現疑兇認識死者。

◆ 法新社/路透社/美聯社